

# 金正恩抛橄榄枝,文在寅希望统一部和文体部尽快制定后续方案 韩方提议下周举行韩朝高级别会谈

新华社首尔1月2日电 韩国总统文在寅2日说,朝鲜有意派遣代表团参加平昌冬奥会和举行韩朝当局会谈,是对韩方提议将平昌奥运会作为改善韩朝关系契机的回应,韩方对此表示欢迎。

文在寅是在当天举行的2018年首次国务会议上作出上述表态的。他说,希望韩国统一部和文体部尽快制定后续方案,实现南北对话迅速恢复和朝鲜代表团参赛。

文在寅表示,改善韩朝关系与解决朝核问题是不可分离的,外交部应该与友邦国家和国际社会紧密协商,同时促进韩朝关系

改善和朝核问题解决。

文在寅还说,2018年施政目标是让国民生活切实发生改变。今年将继续激发经济活力,扩大就业,增加家庭收入,在改善国民实质生活方面作出政策性努力。

朝鲜最高领导人金正恩1日在发表新年贺词时表示,朝鲜有意派遣代表团参加即将举行的平昌冬奥会,北南当局可以就此进行紧急会谈。

金正恩还表示,为改善北南关系,也为保障北南双方预定将举行的重大活动,应首先从缓和北南尖锐的军事紧张状态、营造

朝鲜半岛和平环境开始,停止在朝鲜半岛进行的一切核战争演习,不做激化形势举动,积极营造民族和解氛围。

新华社首尔1月2日电 韩国统一部长官赵明均2日说,韩国政府当天向朝鲜提议9日在板门店举行韩朝高级别会谈。

赵明均当天在首尔中央政府办公大楼举行的记者会上说,考虑到还有一个多月时间就将举行平昌冬奥会,韩方为协商朝方代表团参赛等相关问题作出上述提议。

赵明均说,期待韩朝能坐下来就朝方代表团参加平昌冬奥会、改善南北关系等共同关心的

问题进行开诚布公的讨论。

赵明均表示,有关举行韩朝当局会谈的板门店联络渠道应该尽快实现正常化,并提议通过这一渠道对会谈议题、代表团构成等具体问题进行协商。

关于参加会谈的首席代表级别,赵明均说,因为提议举行“高级别会谈”,级别上相对比较开放,可以通过板门店联络渠道就此进行协商。

会谈如成功举行,这将是文在寅上台后首次举行韩朝政府间会谈,也将是2015年12月韩朝副部长级会谈之后的首次韩朝政府间会谈。

## 中东石油财政难以继 阿联酋、沙特开始征收增值税

新华社迪拜1月1日电 阿拉伯联合酋长国1日开始征收税率为5%的增值税,以增加政府财政收入,减少国际油价持续低迷带来的负面影响。

这一增值税应用范围包括食品、服装、汽油、水、电子产品、电费和酒店住宿,而房地产租售、部分药品、机票和学费等暂不在征税之列。

据阿联酋《海湾新闻报》报道,实施增值税制度后,阿联酋政府每年将增加120亿迪拉姆(约合32.4亿美元)的财政收入。

媒体报道说,沙特阿拉伯也于1日开始征收增值税,与阿联酋一同成为海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)成员国中率先实施增值税的国家。巴林、科威特、阿曼和卡塔尔四国此前宣布推迟实施增值税计划至2019年。

国际货币基金组织曾数次建议海湾阿拉伯产油国以增值税方式实现政府财政收入的多样性,摆脱对石油出口的过度依赖。

## 法国新年夜 千余辆汽车被烧 比上年同期增加逾一成

新华社巴黎1月2日电 法国内政部1月1日发布公告称,从2017年12月31日夜间至2018年1月1日清晨,法国境内共有千余辆汽车被焚烧,500余人被警方质询,治安状况较2017年新年夜有所恶化。

公告说,新年夜全法共有1031辆汽车被焚烧,虽与2012年(1193辆)及2013年(1067辆)相比有所下降,但比2017年(935辆)有所增加。

此外,在新年夜共有510人被警方质询,349人被拘留,去年分别为454人和301人。

公告统计称,共有8名警察和3名军人在新年夜执勤中受伤,其中发生在巴黎近郊马恩河畔尚皮尼的一起袭警事件引发法国社会强烈谴责。当晚一群人试图闯入一处私人晚会现场,警察维持秩序时受到攻击,两名警察因此受伤,其中一人鼻骨骨折。

为了保证新年夜的安全,法国上月31日当天在全国部署了近14万名安保人员。

## 巴西监狱暴动 造成9死14伤

新华社里约热内卢1月1日电 巴西戈亚斯州监狱管理监督机构1日晚发布报告说,该州一所监狱当天下午发生暴动,造成9人死亡、14人受伤。

报告说,这起暴动发生在当天14时左右,起因是狱中两个敌对派别的犯人相互争吵继而火拼,一些人还在狱中纵火。106名犯人趁乱越狱,目前已有29人被抓回。

暴动发生后,警方监狱特别行动小组在防暴警察的支援下控制住局势,消防人员也前往监狱灭火。

巴西近年来多次发生监狱暴动事件。2017年1月1日,巴西北部亚马孙州一所监狱发生暴动,造成56人死亡。

# “卡门”肆虐,法国数万家家庭元旦停电



新华社巴黎1月1日电 法国国家电网运营商1日证实,由于“卡门”风暴肆虐,该国西部布列塔尼、阿基坦等多个大区6.5万户家庭当天下午遭遇停电。

据法国多家媒体报道,1日上午,受灾最重的布列塔尼大区一

度有4万户家庭停电,由于抢修及时,大部分家庭恢复供电,但其他地区停电情况增多,使得1日下午法国西部遭遇停电的家庭数量增加,达到6.5万户。

法国气象局的最新消息显示,法国已有21个省份因为

“大风”或“海浪”开启橙色预警机制。

据法国内政部消息,法国自2017年12月31日晚开始受到“卡门”风暴影响,预计风暴带来的恶劣天气将持续至2018年1月1日晚。法国内政部建议受风暴影响

地区的人员尽量减少出行,如果必须出行应尽量降低车速,并注意不要触碰掉落在地的电线。

图为人们在围观被“卡门”风暴拦腰“吹”断的风力发电机。(新华)

# “鸡蛋引发的示威”在伊朗已致8人死亡 以色列被指是“幕后黑手”,内塔尼亚胡表示“不背这个锅”

据新华社德黑兰1月1日电 伊朗多个城市近日爆发游行示威活动,截至1日,已有包括1名警察在内的8人在示威活动中死亡。

据伊朗学生通讯社报道,在西部洛雷斯坦省多鲁德市的游行示威活动中,民众与警方发生冲突,造成4名示威者死亡,6人受伤。洛雷斯坦省省长马萨拉赫·内马蒂强调,警方没有向示威人群开枪,反而是一些平民装束的人趁乱向维持秩序的警察射击,造成多名警察受伤。

伊朗伊斯兰共和国通讯社1

日报道说,发生在伊朗西部哈马丹省图色肯市的游行示威造成3人死亡。另据报道,在伊朗中部伊斯法罕省纳杰法巴德市的示威活动中,1名安全警察被暴徒开枪打死,另有3名警察受伤。

伊朗警方逮捕了数十名示威者。同时,伊朗民众最主要的社交媒体软件TELEGRAM已被封闭,互联网网速大幅降低,一切域外服务器进入伊朗的通道也被关闭。

据新华社耶路撒冷1月1日电 以色列总理内塔尼亚胡1日否认以色列是伊朗游行示威背后的

一个推手。

内塔尼亚胡在其“脸书”账号上说,指责以色列牵涉到伊朗的游行示威活动“不仅是错误的,而且是可笑的”。

据以色列媒体1日报道,伊朗总统鲁哈尼在一个会议上指责美国和以色列煽动伊朗的游行示威。

近来,伊朗多个城市发生抗议政府的游行示威活动,表达对当前民生状况的不满。2017年12月30日,抗议活动蔓延至首都德黑兰。也有不少民众走上街头,声援政府。

据了解,这场大规模示威抗议活动的导火索是,受美国制裁影响,核协议给伊朗经济带来的红利有限,伊朗民众生活仍未见明显改善。同时,根据伊朗政府2017年12月公布的最新财政预算计划,伊朗政府计划削减社会福利、上调燃油价格,这更加引发不满。近日,因禽流感捕杀家禽,伊朗市场上鸡蛋、鸡肉价格上涨约40%。伊朗第二大城市马什哈德居民率先走上街头高喊口号抗议物价突涨,多个城市民众也陆续举行示威游行活动,指责伊朗政府处置经济问题不力。